



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año IV — Castellón de la Plana, miércoles 24 de Diciembre de 1941 — Núm. 1495 — 28 céntimos

“Dios con nosotros”

Llega el tiempo de Navidad, la más gloriosa de las fiestas religiosas, la más íntima de las conmemoraciones del mundo católico.

Resuman de nuevo en los corazones y en los templos, las voces anunciadoras del advenimiento del Mesías. Y Dios hecho Hombre, se con nosotros, acude a regir a la Humanidad, cada vez más necesitada, por su fragilidad, de esta presencia de Jesús que en Belén conocen los pastorcillos de la Humanidad y Divinidad de Jesucristo.

Viene el tiempo de Navidad como la confirmación de una nueva promesa del Señor. Dios con nosotros. Y también su paz, el gozo y la alegría de su venida, que Heran al Mundo la nueva de la Redención y un amor entre los hombres hermanos que en Jesús, hechos hijos de un mismo Padre celestial.

Llega Navidad cuando el Mundo está dividido por luchas y odios sin fondo, cuando la esperanza abandona a muchos y la paz prometida parece más alejada de esta tierra.

Pero hoy, sin miedo a ser desmentidos por palabras, pequeñas y mayores, alzadas otra vez en todas las naciones, sus cánticos navideños. En torno a la imagen de un Jesús glorioso adentro de la sencillez del nacimiento imprevisto en lo más íntimo y recogido del hogar, la familia se reunirá y padres e hijos, símbolos de generaciones distintas vivificadas por una misma fe, volverán a cantar con el Ángel anunciador el Gloria a Dios en las Alturas... que por veinte siglos ha sido cifra y origen de la alegría del Mundo entero.



España siente la Navidad como la primera de sus fiestas. El ser católico de nuestra Patria está en estos días en esas mil distintas manifestaciones del espíritu afán de celebrar el nacimiento del Niño-Dios. Y las gentes prorrumpen en gozosos villancicos que son como viejos cantos en que anaje el alma religiosa de este pueblo apegado al pesebre de Belén y a la Cruz del Gólgota.

Esta Navidad que llega ahora viene en tiempos duros para el Mundo y en horas difíciles para España. No por eso perderá saber ni la alegría en lo íntimo del corazón de cada español. Al mismo tiempo que invocamos la gloria del Señor en estos días rogamos también, como es deseo del Santo Padre, por la paz entre los hombres.

Esta Navidad que llega ahora viene en tiempos duros para el Mundo y en horas difíciles para España. No por eso perderá saber ni la alegría en lo íntimo del corazón de cada español. Al mismo tiempo que invocamos la gloria del Señor en estos días rogamos también, como es deseo del Santo Padre, por la paz entre los hombres.



He ahí un tanque soviético encontrado por los alemanes al entrar en una ciudad rusa. Se trata de un tractor de campo al que se pasieron ruedas de oruga y un motor de tanque. Esta es por tanto una de las pruebas de la escasa abundancia que, un material de guerra, tienen los rojos.

DAVAO totalmente ocupada por los japoneses

Continúan los combates al norte de Luzón

Tokio. — Las fuerzas japonesas han ocupado completamente Davao, en las islas de Mindanao, a las 17, hora local, del día 20 de Diciembre. — Efe.

Tokio. — Comunicado: Las tropas japonesas desembarcadas en Mindanao, han venido en estrecha colaboración con la Marina la tenaz resistencia del enemigo. El día 20, nuestras fuerzas ocuparon la capital de la isla, Davao, a las cinco de la tarde. Hasta el 21 habían sido hechos 600 prisioneros y causado al enemigo 200 muertos.

Las fuerzas japonesas han capturado además gran cantidad de armamento y material de guerra. — Efe.

Manila. — Según el último comunicado norteamericano, continúa el fuerte combate al Norte de Luzón, aunque no se ha producido ningún cambio en la situación creada por el desembarco de importantes fuerzas japonesas en Santo Tomás, a 200 kilómetros de Manila. Se cree que los defensores de la isla han contenido el avance japonés hacia el Sur, en una línea a cinco kilómetros más abajo de Santo Tomás. — Efe.

COMUNICADOS NORTEAMERICANOS. Washington. — Comunicado del Departamento de Guerra: Filipinas. — El intenso combate continúa en la región costera del golfo de Lingayen, a unos 240 kilómetros al Norte de Manila.

Las tentativas del enemigo de desembarcar en las islas de San Fabián y Demortis, fueron abortadas por la acción de nuestras unidades de artillería. La infantería japonesa ha desembarcado en los alrededores de Ago y avanza en dirección Sur hacia Demortis. Las tropas norteamericanas en Filipinas, haciendo uso de la artillería de los carros de asalto, han entablado combate con las unidades desembarcadas al Sur de Ago. Algunos destructores japoneses penetraron en el golfo de Lingayen, para proteger el

Se intensifican los preparativos de guerra en Birmania

Actividad aérea en SINGAPUR

Canton. — De Rangón anuncian que los preparativos de guerra se intensifican. Se construyen trincheras, refugios antiaéreos y depósitos de agua para poder combatir eventuales incendios. La población está muy inquieta a pesar de las palabras tranquilizadoras de las autoridades. — Efe.

Nuestros cazas los atacaron inmediatamente y derribaron a dos de ellos. Otros dos fueron averiados tan gravemente que se considera imposible hayan podido regresar a sus bases. Durante la pasada noche nuestros aviones han atacado el aeródromo de Sungel Batani pero a causa de las difíciles condiciones de visibilidad no pudieron comprobarse los resultados obtenidos. El enemigo no presentó oposición a este ataque. Kuching fué atacado por 15 aviones japoneses en la mañana del 19 de Diciembre. Los aviones enemigos bombardearon y ametrallaron las casas y calles. El número de víctimas es reducido. Todos los servicios municipales y la población se portaron perfectamente. — Efe.

Singapur. — Comunicado británico: Sin novedad en la situación del norte de Malasia. Una breve alarma aérea ha sido dada en Singapur durante la noche pasada pero no cayó ninguna bomba. Ayer por la mañana los cazas japoneses intentaron un ataque contra el aeródromo de Lum...

VI Consejo Nacional de la Sección Femenina

Comenzará el día 2 de Enero, en Granada

Madrid. — El VI Consejo Nacional de la Sección Femenina comenzará en Granada el próximo día 2.

Por la mañana se celebrará una Misa de Espíritu Santo en la Catedral y después asistirán las camaradas a las fiestas conmemorativas de la conquista de Granada por los Reyes Católicos.

La apertura de las tareas del Consejo se verificará por la tarde. Después del saludo del Jefe Provincial, la Secretaria Nacional hará el resumen de la labor realizada durante el año.

A continuación de unas pa-

labras de la Delegada Nacional de la Sección Femenina, el Vicesecretario del Partido, camarada Lucas, pronunciará un discurso sobre la "División Azul". — Cifra.

POR LOS CAIDOS DEL MINISTERIO DE INDUSTRIA Y COMERCIO. Madrid. — Con asistencia del Ministro de Industria y Comercio, señor Carceller, se ha celebrado esta mañana, en el salón que da acceso a la Cámara Blanca del edificio del Ministerio el acto solemne de descubrir una lápida en conmemoración de los ocho funcionarios caídos durante la dominación marxista.

Con el señor Carceller asistieron los altos jefes del Ministerio. Al final de la ceremonia el Ministro leyó los nombres de los caídos, que fueron contestados con el "Presente" de ritual. — Cifra.

PARCELACION de TERRENOS entre ex-combatientes y personas necesitadas

El reparto favorecerá a 300 familias de Azuaga (Badajoz)

Badajoz. — El Ayuntamiento de Azuaga va a repartir las fincas de su propiedad entre las familias más necesitadas y los ex-combatientes, según proyecto que el Alcalde ha enviado al Gobernador Civil.

El reparto afecta a unas 300 familias, a cada una de las cuales tocarán unas 15 fanegas de tierras.

Además, a cada ex-combatiente se le proporcionarán seis fanegas de tierra de labor completamente llana. Como cánones han sido fijadas las modestas cantidades de 5 y 10 pesetas como mínimo y máximo por año y fanega, según la calidad de las tierras. Con el importe de estos cánones será sostenido un hospital con todos los elementos precisos.

La contribución de estas tierras, de unas 10.000 pesetas, la pagará por su cuenta el Ayuntamiento que quiere contribuir a la obra social que va a desarrollarse. — Cifra.

DESPUES DE RENDIR HOMENAJE A JOSE ANTONIO. Huelva. — Han regresado los camaradas que hicieron el viaje a pie a San Lorenzo del Escorial para depositar en la tumba de José Antonio una palma del Monasterio de la Rapida, símbolo de imperio y un reino ofrecida de la Huelva marinera.

Fueron recibidos por el delegado provincial del Frente de Juventudes y otras Jerarquías de la Falange. — Cifra.

POR TRAFICO DE ESTUPEFACIENTES. Barcelona. — La guardia civil de Molins de Rey ha detenido a Concepción Aragonés, la cual con una receta falsa pretendía adquirir en una farmacia 22 inyectables de cicuro de morfina.

Esta mujer vive en Manresa y debe de dedicarse al tráfico de estupefacientes pues es rindiente en este delito. — Cifra.

DONATIVO EN ESPECIES Y METALICO. Oviedo. — En el Gobierno Civil se ha procedido esta tarde al reparto de artículos de consumo y donativos en metálico entre 1.500 familias necesitadas de esta capital.

Asistieron al acto los gobernadores civil y militar, el Jefe Provincial del Movimiento, alcalde y otras autoridades y Jerarquías. Se hicieron tres clases de lotes con arreglo a los miembros existentes en cada familia.

Durante el reparto la ronda de la Educación y Descanso Infantil con una receta falsa pretendía adquirir en una farmacia 22 inyectables de cicuro de morfina.

Esta mujer vive en Manresa y debe de dedicarse al tráfico de estupefacientes pues es rindiente en este delito. — Cifra.



Enlace de una sección de infantería alemana de asalto.

Donativos para el regimiento de la "División Azul"

Badajoz. — Para su inclusión en el donativo de la Sección Femenina de la provincia a los voluntarios de la "División Azul", han sido entregados 3.531 kilos de jamón; 1.709 de peladillas; 25 de lomo y 1.576 de chorizo.

Estos donativos se hallan ya en camino del frente de Rusia. — Cifra.

FUNERALES POR LOS CAIDOS

Jáen. — Por el alma de los héroes voluntarios de la "División Azul", Teniente Patricio Ruano García y falangista Antonio Pérez Salaverría, caídos en el frente del Este, se han celebrado solemnes funerales en la Santa Iglesia Catedral, organizados por la Secretaría local de F. E. T. y de las J. O. N. S. — Cifra.

Del Sorteo de Navidad

Cuatro vigésimos del segundo premio, en Cuenca

Cuenca. — Cuatro vigésimos del número 1.516, al que ha correspondido el segundo premio, fueron adquiridos por el fabricante de harina don Ricardo Ruiz Laso, el cual, al salir de la Administración, vendió a un señor desconocido, que se lo pidió, uno de los vigésimos.

El señor Ruiz Laso juega integrado dos vigésimos y el otro lo repartió entre sus amistades de Carascosa del Campo, donde vive. — Cifra.

EN CORDOBA

Córdoba. — Diecinueve empleados de la sociedad de Suministros Eléctricos, juegan distintas participaciones en el número 1.516, premiado con diez millones de pesetas.

El que más juega es el cadero, señor Ejea, al que le han tocado 25.000 pesetas.

El júbilo entre los empleados es enorme. Entre los agraciados con las 25.000 pesetas que han correspondido al 43.123, se encuentra

un flecha del Frente de Juventudes, de familia modesta, que lleva una participación. — Cifra.

EL TERCER PREMIO

Oviedo. — Algunos vigésimos del número premiado con el tercer premio, están repartidos entre gran número de personas empleadas en el ferrocarril de Langreo, de servicio en la estación de Florida.

En un viaje realizado a Bilbao, el joven Javier Licéza adquirió algunos vigésimos. El señor sirvió una participación de 10 pesetas y lo demás lo repartió en participaciones de diversas cantidades.

También tienen participaciones de cinco pesetas tres hermanos del comprador de los vigésimos. — Cifra.

PARTICIPACIONES FALSAS

Barcelona. — Participaciones de lotería falsas de un número premiado con 100.000 pesetas, han sido presentadas en el juzgado de guardia. — Cifra.

El deporte de la pelota vasca durante el año 1941

Encauzamiento y desarrollo del mismo en sus bien definidos campos de profesionales y de aficionados

Quienes venimos dedicando especial atención al deporte de la pelota vasca en el transcurso de estos últimos años, hemos podido observar cómo nuestra actividad iba abandonando este deporte genuinamente español para dedicarse a otros deportes importados y que rápidamente han logrado una acimantación espléndida en nuestro suelo patrio.

Nuestros viejos frontones municipales, que un día aún no habían constituido la máxima atracción y sirvieron para ofrecer el espectáculo popular favorito, se han ido despojando notablemente por falta de una mano rectora que encauzara nuestro deporte popular y le diera forma de conjunto para que el interés de la extensísima afición natural no decayera.

Merced al esfuerzo generoso de una pléyade entusiasta de aficionados, convencidos de las excelencias de este ejercicio físico completísimo, logró crearse, después de constituidas las Federaciones guipuzcoana, vizcaína, catalana y del centro, la constitución de la Confederación Española de Pelota Vasca, cuya vida se extinguió durante el dominio marxista.

El Consejo Nacional de Deporte Olímpico Español, hoy Delegación Nacional de Deportes de F. E. T. y de la J. O. N. S., llegada la liberación venturosa de nuestra Patria, después de recoger nuevamente los núcleos dispersos de aficionados, constituyó bajo su tutela la Federación Española de Pelota Vasca, que no solamente iba a preocuparse de la cantera sana y pura de aficionados sino que iba a ser dotada de la autoridad necesaria para depurar y encauzar la vida de los frontones vascos, que hasta esta fecha se movían libremente y sin sujeción a ninguna forma disciplinaria.

La Federación Española constituida por elementos procedentes del campo puro de aficionados y poseedores de un historial magnífico paralelamente a la acción depuradora y de encauzamiento en el campo profesional, ha realizado una labor intensa de organización y fomento de la afición. Los frutos no han podido pasar

desapercibidos. De cuatro provincias adheridas a la antigua Confederación se han extendido a doce el número de provincias actualmente organizadas. En todas ellas se labora con entusiasmo en pro de nuestro españolísimo deporte.

No se han extinguido todavía los ecos de las jornadas triunfantes de Zaragoza y Valencia. Las pugnas máximas nacionales adquirieron un brillo y esplendor pocas veces igualado. La Prensa nacional, con unanimidad absoluta, dedicó atención especialísima a las mismas. En ambas poblaciones la afición quedó organizada y hoy Aragón y Valencia son regiones en las que la afición se renueva intensamente recogiendo aquellas modalidades participativas de tipo localista.

Es el campo profesional, la labor realizada no ha pasado desapercibida ante el espectador atento a la observación. Las relaciones entre empresas y pelotaris hallábase definitivamente encauzadas dentro de las normas de nuestro Glorioso Movimiento. La educación deportiva va adquiriéndose poco a poco y el pelotari, consciente de su deber y responsabilidad, rinde cada día más. Las faltas son castigadas con ejemplaridad y se va dotando al espectáculo de características deportivas que hasta ahora no reunía.

Al término del ejercicio del año 1941, todas las especialidades que integran la vida federativa, se encuentran con normas precisas y lanzadas a las pugnas campeonales. Celebramos el nuevo surgir de la afición a nuestro deporte genuinamente nacional y hago votos para que en el año de 1942 adquiriera el esplendor que por derecho le corresponde. —ALAR.

Sindicato Nacional de la Naranja

DELEGACION PROVINCIAL Castellón

EXPORTACION A ALEMANIA

Se concede un cupo de exportación del resto de los pedidos que quedan por servir.

Las listas comenzarán por la lista Z.

La mercancía podrá depositarse en los puertos a partir de esta fecha.

Los señores exportadores que tengan pedidos registrados a nombre de ERNST LUCES de Daming y KARL MINARIK, de Praga, y confirmada definitivamente la autorización de sus pedidos por carta del Sindicato Nacional de la Naranja, verificarán sus embarques después de haber cargado los exportadores de la lista A de la lista de embarques.

LICENCIAS DE EXPORTACION

Teniendo un plazo de validez de 30 días las licencias de exportación, se recuerda a los exportadores cuyas licencias están próximas a caducar, que deberán solicitar en las respectivas Delegaciones Provinciales del Sindicato, la oportuna prórroga.

Se advierte a este efecto que el plazo tope de petición de prórroga es el mismo día que caduca la licencia.

Castellón, 23 de Diciembre de 1941.

Comisaría de Recursos de la 4.ª Zona de Abastecimiento

A LOS FABRICANTES DE CONSERVAS DE PESCADO

A los efectos de proceder a la asignación de cupos de aceite para el funcionamiento de las industrias de conservas de pescado, se interesa a todos los fabricantes de dichas conservas la necesidad que tienen de presentar antes del 31 del corriente mes, en esta Comisaría de Recursos (plaza Condé Carlet, número 3), declaración jurada por triplicado debidamente reintegrada (cada copia con un timbre móvil de 0'25 pesetas) comprensiva de:

- Nombre, apellidos y domicilio del fabricante;
- Lugar donde se encuentra enclavada la fábrica y denominación de la misma;
- Capacidad de su producción, indicando la alcanzada en el año anterior y en el año 1935;
- Materias primas que se propone emplear, especificando clase y cantidad de cada una de ellas;
- La época en que dará comienzo la fabricación, período aproximado de duración de la misma y número de obreros que emplea en ella;
- Existencias de aceite en su poder en el día de la fecha;
- Ultimo cupo concedido, fecha de la concesión y cantidad.

Dichas declaraciones juradas deberán ir acompañadas del certificado de la Delegación de Industria respectiva (reintegrado con póliza de 3 pesetas) comprobante de la veracidad de aquéllas y del recibo de la contribución que satisface por dicha industria. De ellas, una se devolverá al interesado debidamente firmada, que le servirá de recibo.

Lo que se hace público para general conocimiento de los interesados, advirtiéndoles que transcurrido el plazo señalado para la presentación de los citados documentos, le serán devueltos, llevando consigo la pérdida de los cupos.

VIDA DEPORTIVA

Miguel Vicente Gaya obtiene el primer premio de nuestro concurso con seis resultados acertados

José María Sanmillán y Antonio Albiol se sortearán el segundo

Sigue el aumento de boletines para nuestro concurso de pronósticos. Quizá esta última semana, porque se animaron los lectores ante las perspectivas de una jornada aparentemente normal, y que en cambio ha derribado a todos los técnicos dejando sólo un número reducidísimo de personas que se acercaron al total de resultados bien pronosticados.

En total hemos recibido 1.241 boletines, cifra record hasta hoy. Desde la go, ninguno lleva los siete resultados acertados y tan sólo uno ha llegado a poner bien el resultado de seis partidos. Este afortunado pronosticador, Miguel Vicente Gaya, de Castellón, señaló además la cifra total de tantos en 30; p. queño error de cuatro goles que no se priva del primer premio de nuestro concurso porque nadie le ha pisado los talones en su vista. El premio puede pasarse a recoger cuando guste por la Administración de "MEDITERRANEO".

Detrás del ganador van 23 pronosticadores que dieron en el clavo en cinco partidos. Pero los goles eliminan a casi todos, pues sólo dos han acertado en la cifra de 26. Estos son, José M. de Sanmillán y Antonio Albiol son los aspirantes al segundo premio, que esta tarde, de dos y media a tres, será sortado en nuestra Redacción. Bien entendido que si alguno de los dos faltase a esa hora, se entregará el premio al que esté presente. Y si ninguno de los dos viene, las veinte pesetas pasarán a constituir un tercer premio en la próxima semana.

El resto de los 1.217 boletines quedan clasificados de la siguiente manera:

- 291 que acertaron 4 resultados.
- 765 con tres resultados acertados.
- 124 que han acertado dos resultados.
- 37 que pronosticaron bien un solo resultado.

Así como han desaparecido los boletines con siete resultados acertados y a pesar de la dificultad que ello representa, todavía hay cuatro que no han acertado ninguno. Claro que ha ocurrido esto habiendo tenido estos lectores la humorada de pronosticar la derrota de todos los equipos que jugaban en su propio campo. Y naturalmente, aunque el fútbol tiene mucho de locura, todavía la enajenación no es general.

El escollo en que han tropezado la mayor parte de los pronosticadores han sido los tres empates ocurridos. De ellos el más previsto era el de Barcelona y sólo 4 oteadores acertaron este resultado, entre ellos el ganador del concurso, que en cambio se equivocó dando al A. de Bilbao como ganador de su partido en Alicante. Hay, además, 31 que acertaron el empate del Sequoi y hasta 59 que pusieron bien el resultado del partido de Buenavista entre el Oviédo y el Coruña.

Otra vez tendrán más cuidado los no premiados y alguno de estos hoy anónimos vendrá al título de esta sección y a co-gener también las 30 pesetas del premio. Esperemos todos, pues, en este "gordito" del concurso de pronósticos.

Retazos de PRENSA EXTRANJERA

"Il Popolo di Roma"

"El nombramiento de Bullitt como encargado extraordinario de Roosevelt en el Cercano Oriente, provoca diversos comentarios en los ambientes políticos de Nueva York. Bullitt es medio judío por su origen y su nombramiento se debe a los sionistas americanos, especialmente al jefe de estos, Chaim Weizmann, el cual ha efectuado múltiples flexiones sobre el Presidente. Los sionistas americanos desaban semejante nombramiento contando con que la parte judía prevalezca en Bullitt y que ellos, por lo tanto, puedan aspirar a la realización de la idea fija de crear un Estado judío en Palestina.

Bullitt, vestido con los ropajes de observador neutral, debiera probar las distintas corrientes existentes en Palestina, Siria y el Irak, y tomar contacto con los ambientes árabes para intentar eventualmente un acuerdo que constituiría, naturalmente, una traición ulterior

Junta Provincial de Ayuda Nacional-Sindicalista

REPARTO DE CARTILLAS DE RACIONAMIENTO GRATUITAS A LOS PARADOS.

Con objeto de que las presentes Navidades puedan celebrarse en todos los hogares españoles, incluso en aquellos que sufren mayor necesidad por encontrarse en situación de paro forzoso, ha sido criterio de esta Junta llevar a la práctica el plausible pensamiento de nuestro Caudillo de que no exista "ni un hogar sin luz, ni una familia sin pan". Para la práctica efectiva de esta idea, la Junta de Ayuda Nacional-Sindicalista comienza a repartir las cartillas de racionamiento gratuitas a todos los parados que las hayan solicitado hasta la fecha, llenado al efecto la correspondiente solicitud.

Por consiguiente, todos los parados que se hallen en dichas condiciones deberán presentarse, desde las diez de la mañana a la una de la tarde, del día de hoy, en las Oficinas de esta Junta (calle de José Antonio, número 3), siendo indispensable que lleven la correspondiente cartilla de racionamiento para que sea canceada por la gratuita.

DE INTERES PARA LOS DETALLISTAS.

Habiéndose comenzado a repartir por esta Junta las Cartillas de racionamiento gratuitas a los obreros que se hallen en paro forzoso, se advierte a todos los detallistas de la capital que, a partir de esta fecha, se hallan obligados a suministrar a los titulares de las mismas, los suministros que se conceden a las cartillas ordinarias, contra recogida de los correspondientes cupones (que se distinguen de los demás por llevar impreso el emblema de F. E. T. y de la J. O. N. S.). La entrega del suministro se hará, como es natural, gratuitamente y los cupones recogidos se presentarán para su cobro en las Oficinas de esta Junta (calle de José Antonio, número 3, bajos).

Libros y Revistas

"ECONOMIA MUNDIAL"

El número 50 de la revista "Economía Mundial" dirigida por José Antonio Torrente, publica entre otras cosas, los siguientes trabajos: Editoriales; XXV años de la Universidad Comercial de Deusto, por Francisco de Icaza; "Los Ingenieros de Minas en la Economía Nacional" por José G. Siflerid; "Crónicas desde Bilbao, Barcelona, Buenos Aires y Nueva York de sus corresponsales"; "El cuerpo nacional de Ingenieros de Minas", por Juan José Miraved y abundantes crónicas, que abarcan temas de política económica, finanzas, comercio, industria, tributación, Sindicatos, Agricultura, Abastecimientos y varios.

del pueblo islámico por parte de los anglosajones.

"Le Journal"

"Aunque, de un modo general, la estación sea favorable en la Cirenaica, la ofensiva británica choca con una defensiva germano-italiana cuyos procedimientos son muy distintos de los practicados por los rusos y, sin embargo, singularmente eficaces. El General Rommel tiene ante sí un adversario numéricamente superior, pero cuyas tropas no equivalen a las suyas. Explota esta superioridad cualitativa. No parece haberse inquietado excesivamente por el cerco que se ve amenazado y, según parece, lo ha roto cuando ha querido. Se mantiene con una energía extraordinaria en Sidi-Rezegh, aunque en una situación claramente arriesgada. Incluso va en aumento para él el peligro de una maniobra de cerco más vasta, puesto que cubre a toda la Cirenaica. ¿Cuál será la respuesta? El General Rommel, a la cabeza de sus divisiones blindadas, nos conduce de nuevo a la época de los grandes jefes de caballería del Imperio: los Murat y los Lasalle. Lo que audazmente ha pensado, lo ejecuta el mismo con igual audacia. Es un hombre de guerra en pleno sentido de la palabra."

"Daily Express"

"Los japoneses no son dignos de confianza. Hoy prodigan sus halagos en Washington y mañana aspiran desconfianza y se trasladan a posiciones fortificadas en el Lejano Oriente. No seremos engañados, ni tampoco lo serán los americanos,

que están lo suficientemente avezados para estimar a estos mercaderes en su justo valor."

"Budapesti Erlesitu."

"En el Congreso anual del distrito del Danubio, el Obispo Ladislaus Ravesz, hizo un discurso en el que se ocupó también de la cuestión "Cristianismo y Bolchevismo", en el que dijo lo siguiente, entre otras cosas: "Hemos de prestar testimonio de que un Cristianismo que considere al bolchevismo como aliado suyo, es ignorante o traicionero. Hemos de afirmar, valientemente, que todo lo que se ha dicho en el mundo sobre el ateísmo y persecución de la Iglesia por parte del Nacional-socialismo, es completamente falso. Hemos de atestiguar que el bolchevismo, a pesar de todas las apariencias políticas con que aparece ante las democracias occidentales, es enemigo mortal del cristianismo y que le destruye y extermina como lo hicieron Domiziano y Diocleciano o el Islam. Dada nuestra posición central, somos los que más claramente vemos el juego cruel que lleva a cabo el bolchevismo con el mundo, cuando se llega al punto de que el Arzobispo de Canterbury rece por la victoria de los soviets y cuando se convierte en una de las más peyorativas tareas morales de uno de los mayores Imperios del mundo, el arrancar las armas, que sirven para la lucha de defensa propia, de manos de los finlandeses. Los hombres que esto hacen, no saben lo que es el bolchevismo."

Eficiencia de la flota japonesa

"La flota japonesa, según los datos conocidos, ocupa el tercer puesto entre las marinas de guerra de todo el mundo. En efecto, el Japón posee los siguientes buques de batalla: Cuatro del tipo «Kongos» puestas en servicio entre 1913 y 1915 y completamente modernizadas después. Tres de ellos desplazan 29.330 toneladas cada uno y el cuarto, el «Hiyel» 19.500 toneladas. Los tres primeros poseen ocho cañones de 356 milímetros y el cuarto seis, su velocidad se acerca a los 28 nudos. Dos unidades del tipo «Husos», también de 29.330 toneladas, con 12 cañones de 356 milímetros y una velocidad algo menor que los anteriores, 22'5 nudos. Dos del tipo «Ise», con tonelaje semejante y con el mismo armamento principal, y los dos «Nagatos» de 32.720 toneladas, armados con ocho cañones de 406 milímetros, todos con velocidades inferiores a los 23 nudos, pero, en compensación, capaces de proporcionar a la defensa pasiva un fuerte porcentaje del tonelaje total, resultando de este modo muy bien protegidos.

Forman además parte de la flota del Imperio del Sol Naciente, cuatro modernísimas unidades de tipo «Shimuschios», que estaban en construcción en 1938 y de las cuales se sabe que poseen un desplazamiento de 40.000 toneladas y que van principalmente armados con 9 cañones de 406 milímetros, que también pudieran ser de 457 y poseyendo una velocidad de 30 nudos. También estas naves, están fuertemente protegidas por magnífico blindaje.

Los portaaviones del Japón son 9: Van desde las 7.100 toneladas del «Ryujos», a las 28.900 de los dos «Akagi» y sus características generales consisten en tener el puente de despegue perfectamente desocupado, o sea sin la denominada «isla». El puente de mando está construido sobre un ascensor especial y asoma por fuera del puente de despegue, tan sólo durante la navegación y cuando no van a lanzarse al vuelo los aparatos. Transportan, en conjunto, cerca de 400 aparatos. A estos, para el servicio de los aviones, hay que añadir las naves —isla de aviones— sin puente de despegue, que pueden pro-

porcionar gran ayuda como tácticos flotantes fácilmente trasladables.

Los cruceros de tipo pesado son 17, de los cuales 4 de 7.100 toneladas y los demás de 10.000 y cinco en construcción en 1938 y casi terminados hoy, con características de cruceros de guerra del «Acorazado» de boletines alemán, pero algo mayores, su desplazamiento será aproximadamente de 16.500 toneladas y el armamento de 6 u 8 cañones de 305 milímetros.

Los cruceros ligeros son 23; los contra-torpederos, 101 y los torpederos 46. Además, cuenta con una flota de submarinos de cerca de 60 unidades, con gran radio de alcance. Los más modernos poseen un radio de alcance de 16.000 millas marinas en superficie, o sea cerca de 30.000 kilómetros.

A estos buques de guerra hay que añadir numerosos navios auxiliares de tipos variados como dragaminas, buques escuela, cañoneros fluviales, minadores, buques isla para los submarinos, etc.

(De «La Stampa»).

Diputación Provincial

CEDULAS PERSONALES Anuncio

Por el presente hago saber que terminando el día 5 del próximo mes de Enero, el plazo voluntario para la adquisición de las cédulas personales de corriente año y siendo oportuno de la Diputación no conceder prórroga alguna, le pongo en conocimiento del público de esta Capital para que, en su caso, comparezca a las oficinas comprendidas con el doble del importe de la cédula a partir del día 7 del referido mes de Enero.

Igualmente recuerdo a los señores Habilitados que perciban haberes del Estado, Provincial o Municipal, así como de cualesquiera Corporaciones, Entidades públicas, empresas, fábricas, etc., no hagan efectivos los haberes del mes de Diciembre sin que el percipiente exhiba la cédula personal del corriente año, respondiendo conjuntamente con aquellos si no lo hicieron.

Castellón 9 de Diciembre 1941. El Presidente,

JOSE M. MIRA DE ORDUNA

Suscríbese a MEDITERRANEO

Coñac LAZO
GOLIAT - BUELVA

Japón desembarca efectivos militares en la isla de Wake

Washington. — Un comunicado del Departamento de Marina anuncia el desembarco de fuerzas japonesas en la isla Wake, y añade que los japoneses se apoderaron del barco noroamericano "Presidente Harrison", de 10'509 toneladas.

La isla sufrió un fuerte ataque aéreo en la mañana de ayer, en el curso del cual fueron derribados varios aviones japoneses.

Se desconoce el número de fuerzas desembarcadas por los japoneses en Wake.

La guarnición de la isla es escasa y los combates prosiguen con gran intensidad. — Efe.

Con la entrevista de Churchill y Roosevelt comienzan las entrevistas de Washington

En las de carácter técnico participarán Rusia, China, Holanda y los Dominios

Washington. — Las entrevistas de Washington han comenzado con las visitas de Churchill a Roosevelt en la Casa Blanca, que a su vez será preparatoria de una serie de conversaciones de los técnicos militares especializados en cada cuestión.

En las conferencias de carácter técnico participarán oficialmente Rusia, China, Holanda y los Dominios británicos. — Efe.

LA PRIMERA ENTREVISTA DURO UNA HORA

Washington. — La primera conversación entre Churchill y Roosevelt duró hasta la una de la mañana de hoy, en el célebre despacho ovalado del Presidente de los Estados Unidos.

Las discusiones de los dos hombres de Estado fueron puramente personales, ya que estuvieron solos durante casi todo el tiempo.

La próxima entrevista se celebrará en las últimas horas de la tarde de hoy. — Efe.

EL OBJETO DE LAS ENTREVISTAS ES — DICE ROOSEVELT — LA DESTRUCCION DEL HITLERISMO

Washington. — El Presidente Roosevelt ha declarado que el objeto de sus conversaciones con Churchill, será la destrucción del hitlerismo, misión en la que colaborarán con Inglaterra y Norteamérica otras varias naciones.

Por eso, continúa, estas entrevistas sólo deben ser consideradas como preliminares de otras que se celebrarán más adelante y en las que participarán los países que luchan contra el Eje.

Añadió que sobre estas primeras conversaciones no se publicará ningún comunicado, pero de los temas tratados serán informadas las demás naciones interesadas. — Efe.

ROOSEVELT CONVOCA UNA CONFERENCIA CON CARACTER DE CONSEJO DE GUERRA

Washington. — Roosevelt ha convocado hoy una conferencia en la que participan funcionarios de los Ministerios de Marina y Ejército de los Estados Unidos, además de Churchill y sus colaboradores.

En la Casa Blanca se dice que tal reunión puede calificarse de Consejo de Guerra.

Entre las personalidades norteamericanas invitadas, figuran el Secretario de Guerra, Stimson, el Jefe del Estado Mayor General Marshall, el Jefe del Estado Mayor del Aire, General Arnold, el Secretario de Marina, Knox, el Jefe del Estado Mayor Naval, Almirante Stark, el nuevo Almirante Jefe de la Flota de los Estados Unidos, Almirante King, y Harry Hop-

Mediterráneo

Redacción, Administración y Talleres: «balleros, 1» - Aja 200: 18

Ataque contra las últimas posiciones inglesas en Hong-Kong

Las fuerzas japonesas toman al asalto el monte CAMERON

Tokio. — Las fuerzas japonesas han comenzado el ataque contra las últimas posiciones británicas de Hong-Kong, situadas en la colina de Taping, según informaciones oficiales. — Efe.

Cantón. — Oficialmente se anuncia que las tropas japonesas han tomado por asalto el monte Cameron, posición británica situada en la parte oriental de Hong-Kong. — Efe.

PARTES BRITANICAS

Hong-Kong. — Comunicado británico: Prosiguen los combates en las islas, mantenidas ayer con éxitos locales británicos en la parte meridional de la isla. — Efe.

Singapur. — El comunicado británico dice, entre otras cosas: La situación de Hong-Kong, a las 18, hora local, el 22 de diciembre, era la siguiente: Los japoneses estaban en posesión de la mitad oriental de la isla, aunque también en este punto resisten aislados algunos puestos británicos. El grueso de la guarnición se encontraba en la mitad occidental de la misma, donde resiste a las tentativas japonesas de penetrar en el Oeste.

Mientras tanto, las vanguardias de las fuerzas chinas, que avanzan para socorrer a Hong-Kong, han llegado a Tansui y Schauching, situados respectivamente a 78 y 44 kilómetros de Hong-Kong, y se tienen noticias de que ha comenzado la lucha de guerrillas en un punto a 22 kilómetros de la isla. — Efe.

EL MINISTRO DE AUSTRALIA VISITA A CHURCHILL

Washington. — El Presidente Roosevelt ha celebrado una conferencia telefónica con el primer Ministro canadiense, Mackenzie King.

Por otra parte, el Ministro de Australia en Washington, Kas, y, visitó a Churchill en la Casa Blanca, para hacerle entrega de un mensaje del Gobierno australiano en el que se exponen los problemas bélicos de Australia.

También fué visitado Churchill por Cosey, Ministro de la Unión Sudafricana en Washington.

El Secretario de Roosevelt, Early, informó a la prensa de la llegada de Churchill y dijo que la visita se caracteriza por la sencillez y la ausencia de ceremonias oficiales.

CANADA Y EE. UU. intentan un esfuerzo conjunto para la producción de material bélico

Nueva York. — El Comité Conjunto norteamericano-canadiense ha presentado las recomendaciones siguientes:

Primera. — La victoria exigirá el máximo de la producción de guerra de los Estados Unidos y Canadá.

Segunda. — El máximo esfuerzo de la producción de guerra de los dos países exige el empleo al máximo de mano de obra y material.

Tercera. — La realización de los dos puntos anteriores exige que la producción y los recursos de los dos países sean integrados y dirigidos eficazmente hacia el programa común de necesidades para el esfuerzo total de guerra.

Cuarta. — Cada país habrá de producir los artículos que se fijan en el programa de necesidades. — Efe.

Existen otros puntos, uno de los cuales, el último, dice que los dos gobiernos adoptarán todas las medidas necesarias para la más completa aplicación de los puntos anteriores. — Efe.

ACTIVIDAD DE LAS TROPAS CANADIENSES

Otawa. — Las tropas canadienses de Hong-Kong, continúan haciendo frente a los ataques japoneses, ha declarado el Ministro de la Guerra, que añadió que otro batallón canadiense se encuentra realizando un ataque contra la retaguardia de las fuerzas desembarcadas en la isla. — Efe.

EN SITUACION CONFUSA

Estocolmo. — Informaciones de Otawa señalan que el Ministro de la Guerra canadiense, refiriéndose a la situación de Hong-Kong, ha declarado que las tropas canadienses que participan en los combates de dicha isla, se encuentran en una situación muy confusa.

Añadió que la lucha ha producido gran fatiga en los efectivos nacionales y que se ignora aún el número de muertos y heridos. — Efe.

1.119 SOLDADOS DE LA GUARNICION DE HONG-KONG, PRISIONEROS

Kowloon. — Las fuerzas japonesas han hecho prisioneros a 1.119 soldados de la guarnición de Hong-Kong, según anuncian los círculos militares japoneses.

De ellos 118 son ingleses, 814 hindúes y 187 chinos. — Efe.

No ha variado la situación en DJEBEL

Intensa actividad artillera británica contra Barda y Solum

Roma. — Comunicado oficial italiano: La situación en el Djebel no ha variado y sólo se han registrado operaciones de patrullas.

La actividad de la artillería enemiga contra nuestras posiciones de Barda y Solum, se ha intensificado.

Las desfavorables condiciones atmosféricas han limitado las operaciones aéreas. Sin embargo, los aviones alemanes han bombardeado Derna y Tobruk.

No obstante la viva reacción de la Deca británica, las formaciones aéreas italo-alemanas han atacado los objetivos militares de la isla de Malta. — Efe.

El Cairo. — Durante toda la jornada de ayer se mantuvo constantemente nuestra creciente presión sobre el enemigo, que se mantiene en las posiciones que cubren Benghasi, merced a la llegada de refuerzos, mientras que nuestras columnas móviles han llegado a la llanura costera del golfo de Sirte, al Sur de Benghasi.

Se señala ahora que todo el recorrido de retirada del enemigo al oeste de Mekill, está materialmente sembrado de petrechos abandonados.

Numerosos alemanes e italianos han sido capturados por nuestras tropas que los persiguen, pero concentrada la atención en la persecución y aniquilamiento de las fuerzas enemigas que aún se encuentran ante nosotros, no se dispone aún de detalles acerca de los prisioneros cogidos.

En el Atlántico perdieron un portaaviones y un crucero; y en el Pacífico 2 acorazados, 2 cruceros, 2 contratorpederos y 2 cañoneros, además de varios transportes armados. — Efe.

PORTAAVIONES INGLES, HUNDIDO

Berlin. — Oficialmente se comunica lo siguiente: Como ya se indicó en un comunicado especial, un submarino mandado por el teniente de navío, Bigalk, atacó en el Atlántico a un portaaviones británico mediante torpedos que hicieron explosión contra la hélice del buque.

Después de otros dos torpedos que le alcanzaron en la popa y

Aviones alemanes bombardean la base naval de MALTA

EN EL FRENTE ORIENTAL Son rechazadas victoriosamente las fuertes ofensivas soviéticas

Berlin. — El comunicado del Alto Mando del Ejército Alemán dice: Prosiguen los violentos combates en el sector central del frente oriental.

En varios lugares nuestras tropas han rechazado victoriosamente fuertes ofensivas enemigas y han destruido 16 carros soviéticos.

Nuestras escuadrillas de bombarderos y stukas apoyaron los combates de tierra e infligieron al enemigo numerosas y sangrientas pérdidas, destruyeron numerosos carros y gran número de vehículos de todas clases y consiguieron poner fuera de combate a varias baterías adversarias.

En aguas de Sebastopol nuestros aviones alcanzaron con varias bombas a un buque de guerra soviético que resultó averiado.

Nuestros bombarderos hundieron un mercante de tonelaje mediano al este de la Península de los Pescadores.

Otro mercante fué averiado por varias bombas en la bahía de Kola. — Efe.

COMUNICADO INGLESE

Londres. — Comunicado del Ministerio del Aire: Nuestros bombarderos atacaron la base naval de Wilhelmshaven durante la pasada noche.

De estas operaciones resultaron todos los aparatos operativos y un avión del servicio de caza, que efectuó vuelos de patrulla. — Efe.

COMUNICADO FINLANDESE

Helsinki. — En el frente del Istmo de Carelia, en el frente del Svir, y en los tres sectores del frente Oriental no ha habido cambios en la situación.

Continúa el fuego de hostigamiento por ambas partes con cañones, morteros y armas portátiles. — Efe.

La presencia de Churchill en Washington

Es síntoma — dice Berlín — de la situación catrónica en el P. cífico

Berlin. — En los medios políticos se muestra vivo interés por la presencia de Churchill en Washington, ya que se considera este viaje como un hecho sintomático.

No se oculta el convencimiento de que Churchill ha sido invitado a este viaje por Roosevelt y se estima además que esta entrevista ha sido producida por la situación catastrófica de la conducta de guerra anglo-norteamericana y de la mala situación en que se encuentra Norteamérica a consecuencia de la pérdida de la flota del Pacífico. — Efe.

DECLARACIONES DE CHURCHILL

Washington. — Singapur será defendido hasta que los aliados se encuentren en condiciones de tomar la ofensiva, ha declarado Churchill ante los periodistas.

A preguntas de los informadores sobre el curso de la lucha, dijo que podía expresar su satisfacción por el hecho de que Rusia, Estados Unidos y Gran

Bretaña actúen ahora unidos. En cuanto a la creación de un mando supremo, el primer Ministro puso de relieve que la guerra se extiende a todo el mundo y que resulta difícil establecer un organismo del que ni el mismo Napoleón hubiese podido encargarse.

Rindió homenaje de admiración a Stalin, y preguntó si bre su opinión ante una nueva y posible acción militar alemana, respondió que creía que intentaría algo nuevo, aunque sin saber dónde ni cuándo.

Finalmente declaró que en principio aceptaba la idea de una conferencia personal entre el mismo, Roosevelt, Stalin y Chang Kai Shek. — Efe.

ULTIMA HORA

Reunion extraordinaria del Gobierno japonés

Tokio. — Se ha celebrado un Consejo extraordinario en el domicilio del presidente del Consejo, en el que se han tratado asuntos políticos y militares relacionados con inminentes decisiones de carácter bélico. — Efe.

EL ATAQUE A HONG-KONG PROGRESA RAPIDAMENTE

Tokio. — La aviación japonesa durante casi doce horas atacó las fortificaciones de la base naval de Hong-Kong.

El ataque japonés progresa rápidamente. Los combates prosiguen todavía, pero la isla se halla ya completamente en manos de los japoneses. — Efe.

HUNDIMIENTO DE DOS TROPALEROS NORTEAMERICANOS

San Francisco. — Sin comunicación oficial se anuncia el hundimiento de dos buques de guerra norteamericanos por un submarino enemigo frente a la costa de California.

Uno de los buques hundidos es el "Montebello".

Añade la información que los pesqueros que intentaban hacerse al lugar fueron tirados desde el submarino. — Efe.

WASHINGTON. — Se confirma el hundimiento del submarino "Montebello", frente a la costa de California.

Cuatro barcos han sido a los supervivientes que han sido desembarcados en

Pérdidas de la Marina inglesa en el mes actual

17 unidades hundidas y 8 averiadas

Roma. — Durante el mes de Diciembre los ingleses han perdido en el Mediterráneo 5 cruceros y 2 contratorpederos, según comunica la agencia Stefani.

Fueron averiados un acorazado, 6 cruceros y un contratorpedero.

En el Atlántico perdieron un portaaviones y un crucero; y en el Pacífico 2 acorazados, 2 cruceros, 2 contratorpederos y 2 cañoneros, además de varios transportes armados. — Efe.

PORTAAVIONES INGLES, HUNDIDO

Berlin. — Oficialmente se comunica lo siguiente: Como ya se indicó en un comunicado especial, un submarino mandado por el teniente de navío, Bigalk, atacó en el Atlántico a un portaaviones británico mediante torpedos que hicieron explosión contra la hélice del buque.

Después de otros dos torpedos que le alcanzaron en la popa y

en el centro del casco, el portaaviones se hundió comenzando por la proa. — Efe.

LONDRES DESMIENTE LA NOTICIA

Londres. — En los medios oficiales se declara que la información alemana de haber hundido un portaaviones inglés debe referirse a un ataque efectuado contra uno de los buques auxiliares británicos encargados del servicio de protección aérea de los convoyes.

Se añade que no ha sido atacado ningún portaaviones británico. — Efe.

SUBMARINO ATACADO CON BOMBAS DE PROFUNDIDAD

Eureka (California). — Dos bombarderos nort-americanos han arrojado bombas de profundidad contra un submarino en las costas de los Estados Unidos.

Se cree que el sumergible atacado fué el autor del torpedamiento del buque cisterna "Emilio". — Efe.